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Presidente. Onorevole Del vecchio, sarà in altra | 
tornata stabilito il giorno in cui sarà svolta la 
sua proposta di legge. 

Seguilo della discussione sol disegno di legge 
relativo a provvedimenti per la marineria mer-
cantile. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sui provvedimenti relativi alla 
marineria mercantile. 

La Camera rammenta clie la discussione fu 
sospesa all'articolo 9. 

Solimbergo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli, ne ha facoltà. 
Solimbergo. Io non credo, elle nelle condizioni 

presenti della Camera... {Oh! oh! — Rumori) 
Presidente. Non interrompano. 
Solimbergo. ...con parecchi ministri e molti no-

stri colleglli, che si interessano di questa questione, 
a Napoli, noi ci troviamo in condizione favore-
vole per affrontare il gravissimo problema dei 
premi di navigazione, di cui ora si dovrebbe di-
scutere. E perciò propongo che si sospenda per 
ora questa discussione, rimettendola a tempo più 
oppartuno, per esempio a lunedì. 

Presidente. Ella fa dunque una proposta sospen-
siva? 

Solimbergo. Appunto. 
Presidente. Prego la Commissione di esprimere 

il suo avviso su questa proposta. 
Bossi!!, relatore. La Commissione se ne rimette 

alla Camera. 
Presidente. Allora me ne rimetto anch'io alla 

Camera. (Ilarità) 
Lazzaro. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Lazzaro ha facoltà di 

parlare. 
Lazzaro. Per conto mio sono impegnato nella 

discussione dell'articolo 9, che concerne appunto i 
premii di navigazione e sono pronto ad esporre le 
mie idee in argomento : ma, poiché ci è stato un 
onorevole nostro collega, il quale ha fatto osser-
vare che la Camera è in condizione di non po-
tere, in certo modo, discutere... (Commenti e ru-
mori) 

Presidente. Ma, onorevole Lazzaro, la Camera 
ò perfèttamente in grado di continuare i suoi 
lavori. (/Si ride) 

Lazzaro. Onorevole signor presidente, il fatto è 
che noi ,siamo qui, e facciamo il nostro dovere; ma 
molti, per ragioni plausibili se si vuole, non sono 
presenti. 

Ad ogni modo io credo che si possa accettare la 
proposta dell'onorevole Solimbergo, rimandando 
l'articolo 9 alla fine della discussione del dise-
gno di legge. 

Presidente. Osservo all'onorevole Lazzaro che 
allora bisognerebbe anche sospendere gli articoli 
10 e 11 ed altri. 

Prego il Groverno di voler dire la sua opinione. 
Brin, ministro della marineria. Me ne rimetto 

alla Camera. 
Presidente. Dunque l'onorevole Solimbergo pro-

pone che si sospenda la discussione del capo I I di 
questo disegno di legge, e si passi alla discussione 
del capo IV, riservando la discussione dei capi 
11 e I I I alla fine della legge. 

Berio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Berto. Io credo che l'unica ragione per la quale 

i proponenti domandano che il capo in discussione 
sia rimandato alla fine della legge, consista nel-
l'assenza di molti colleghi, i quali hanno interesse a 
prender parte a questa discussione. Io osservo che 
da parte mia e di altri miei amici, non facciamo 
difficoltà che la discussione prosegua regolar-
mente; se però si vuol prendere la deliberazione 
di sospendere la discussione del capo I, allora io 
pregherei la Càmera di rimetterne là discussione a 
non prima di mercoledì, perchè lunedì noi saremo 
ancora più pochi di oggi. 

Voci. Ha ragione! (Commenti) 
Presidente. L'onorevole Ruggiero ha facoltà di 

parlare. 
Ruggiero. Io appoggio la proposta fatta dall'ono-

revole Berio. La Camera non è in numero... (Ru-
mori) 

Presidente. La Camera è sempre in numero, 
salvo a verificarlo ove se ne faccia regolare do-
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manda, Ella si associa alla proposta dell'onorevole 
Berio? 

Cavalli. Chiedo'di pài-lare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Ca-

valli. 
Cavalli. Veramente io devo oppormi alla propo-

sta del mio amico Solimbergo ; la Camera è sem-
p r e in numero ; e se si crede. che non lo sia, si 
faccia la domanda per verificarlo, ed allora si ve-
drà; altrimenti noi saremo sempre a dibatterci 
con queste difficoltà quando, per una ragione o per 
altra, molti dei nostri colleghi non possono tro-
varsi presenti. 

Ora il Ministero è rappresentato dal ministro 
della marineria, da quello delle finanze e da quello 
dell'agricoltura e commercio quindi io credo che 


